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kék révén került a magyar Iro
dalom közelébe, ügy belga ka
tolikus pap kis magyar Ima- 
könyvet bt. & még folytatni 
lehetne ezt a felsorolást, tudja 
Isten meddig.

Mindez csak egy példa -i- a- 
melyet minden külföldi ország
ban meg lehetne csinálni. Amit 
a diplomaták nem tudtak elérni, 
azt elérte a diplomaták diplo
matája: a gyerek. íme, orszá
gok közvéleményére van befo-

Magyar—holland—belga barátság

Valami uj!Egy jogakadémlal tanár Rákos- 
palotán házat vett abból a pénz 
bői, amit neki küldtek.

Nagyon sok magyar leány s 
fiú találta meg boldogulását 
Hollandiában és Belgiumban.

A holland és magyar barát
ság annyira elmélyült, hogy t- 
gen sok holland megtanult ma 
gyárul. Igen sok magyar leve
let küldenek hozzánk. Egy hol lyásiSi az, hogy magyar gyere 
lanti lelkész annyira lelkesedik 
értünk, hogy most már magyar 
irodalommal is foglalkozik és 
nemrégiben a Kálvin téri temp
lomban magyarul prédikált.
Cardtny belga egyetemi profesz 
szór ízlnté.i a magyar gyerme-

A sajtónak az egyes 
tek közötti barátságos kapcso
latok kiépítésében úgyszólván 
dón tó szerepe van és éppen e- 
zért mutatunk rá a hollandi és 
a belga lapoknak megváltozott 
hangjára. Különösen Belgium 
nagyon a magyar kérdés ellen 
volt, de a hollandi közvélemény 
se túlságosan lelkesedett ér
tünk. Miután néhány érvel ez
előtt meg indultak a külföldi 
gyermeknyaraltatási mozgal
mak, melegszívű emberek ma
gukhoz vették idegen államok 
nyomorgó gyermekeit és ennek 
kapcsán nem kevesebb, mint 
hatvanezer magyar apróság ke
rült ki külföldre. A gyermeke
ken keresztül mélyült ki a ba
rátság Hollandia, Belgium és 
Magyarország között. Kis gyer
mek-lábak taposták ki az or
szágok közötti utat,'gyerekke
zek tartják összekapcsolva a 
három ország férfiéinak munká 
tói kérges tenyerét. A gyerme
kek lelkén, őszinte meleg érzé
sén keresztül ismerték meg a 
mi gondolkozásunkat a ml fáj
dalmunkat és a ml Igazunkat.

Ez a kérdésnek általános Je
lentősége, de ha a részleteket 
vizsgáljuk, úgy kiderül, hogy va 
lósággal tündérmesék fonódtak 
a három ország között. A na
gyobb lányok közül nem is egy 
ment férjhez külföldön. Az e- 
gyfk kislány, egy nyugalmazott 
kúriai bíró leánya künn maradt 
és ma tanítónő az egyik hollan
di állami Iskolában. Egy mási
kat Voorburg város fiatal fő
ügyésze vette el feleségül. A 
harmadik mérnökhöz ment fe
leségül. A negyediket egy híres 
zeneszerző választotta élete pár 
jául. A kilenctagú családból ki
került kisleány, ma dúsgazdag 
tengerészkapltány felesége. Á- 
lom világban él az egyik apró
ság. Gazdag nevelőszülei na
gyon szeretnek utazni és a kis 
magyar leány beutazta már ve
lük az egész vflAgr.t. Az egyik 
leányka a rotterdami magyar 
főkonzulátuson maradt. A ma
gyar főkonzulátus egyik magas 
rangú tisztviselője vette el fele
ségül.

Ezer és egy kapcsolatról le
hetne beszélni. A külföldiek a 
gyerekeken keresztül ismerték 
meg egyes magyar családok rét 
tenetee helyzetét. Segítettek 
rajtuk. Egy kis tisztviselő öt
ezer pengőt kapott Hollandiá
ból gyermeke nevelőszülőitől.

DLD CHUM
FINE CÜT TOBACCO
(„OLD CHUM” Finomra vágott dohány)kék rámosolyogtak a hagyomá

nyoktól megcsontosodott öreg 
arcokra. A gyermeki szemek 
tisztaságában, a gyermeki lel
kek őszinteségében 
meg a magyar Igazságot.

PAIZS ÖDÖN.

Végre kapható ez az apróra felvágott nagy
szerű minőség*, közkedvelt dohányfajta, 
úgyhogy sajátmaga csavarhat cigarettát 
belőle.
Minden csomaggal ingyen adjuk a világ 
legjobb cigarettapapírját a kereszt védjegy* 
,Riz La Croix” név* francia gyártmányt.
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\A politikai életnek legnagyobb kell következni Trianon revízió 
szenzációja az az akció, mellyel Jának is.
Mayer János földművelésügyi 
miniszter és Balthazár Dezső 
debreceni református püspök 
talpra akarják a kisgazdapártot 
állítani. Az összeomlás után 
mindenki a kisgazdapárttól vár 
ta, hogy megszervezze a falu né 
pét és majd kezébe veszi az or
szág ügyelnek Intézését. így is 
indult, de amint a kisgazdák ve 
zére, a párt megalapítója Nagya 
tádl Szabó István meghalt, a 
párt szétforgácsolódott és tel
jesen elvesztette befolyását. Az 
ország demokratikus fejlődése 
érdekében azonban Balthazár 
Dezső most újra meg akarja a 
magyar kisgazdákat, a falu né
pét szervezni.

mSzolnok megyében, az ugyne 
vezett Tiszazugban még egyre 
folyik a vizsgálat a tömeges 
mérgezési esetekben. A legbor
zalmasabb bűnök kerülnek nap 
világra. Már harmincnál több 
asszonyt tartóztattak le, akik
nek legnagyobbrésze megtört 8 
bevallotta, hogy férjét, apját a- 
vagy gyerekét gyilkolta meg, 
hogy övé lehessen a föld. Sok 
gyilkos asszony a háborúban 
megrokkant férjétől akart ily 
módon megszabadulni. Nagy
rév községben kezdődött a viza 
gálát, de ma már nyolc ttt fa
lu temetőjén látszik, hogy egy
re másra bontják fel a sírokat 
és megvizsgálják a gyanús kö

zpolitikában nemcsak Ma- rülmények között elpusztult em
berek tetemeit, hogy nem-e 
légy papírból kivont arzénnal ve 
tettek-e véget életüknek. Nagy 
rév falunak volt főjegyzőjét is 
exhumálták és letartóztatták a 
feleségét is, miután alapos a 
gyanú, hogy mindkét férjét mé 
reggel tette el láb alól.

Viszont egy nemrégiben folyó 
vizsgálat most érdekes megol
dást nyert. Feüner Andrást je
lentették fél, hogy titokzatos 
módon meggyilkolt feleségének 
Schaftner Katalinnak 6 volt a 
gyilkosa. Feünert le Is tartóz
tatták. Alibijét egy Koch Gert- 
rud nevű dúsgazdag német aaz- 
szony igazolta. Fellner azután 
olyan adatokat szolgáltatott ki 
a rendőrségnek, hogy feleségé
nek igazi gyilkosát megtalálták 
6 viszont feleségül vette Koch
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OLD CHUruM
Gyűjt* össze a csomagban található kár
tyákat, értéhma tárgyakat, adunk egy-egy 
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Gertrudot és Japánba vándorolt bán lázasan dolgoznak a tör- 
ki, ahol feleségének hatalmas vényjavaslatokon* melyek az 
rézbányái vannak. Ilyen román idén ősszel kerülnek a parla- 
tikusan végződött a bünügy, ment elé.
mintha nem is az élet, hanem A városnál is megkezdődik a 
egy jószivü filmíró rendezte vol- munka a nyári pihenő után sok

súlyos probléma vár itt is meg
oldásra, elő kell készülni a ne
héz küzdelemre, amelyet a téli 
nyomor ellen kell majd íolytat-

A gazdasági téren egy kissé 
javult a helyzet, a gazdák elad
ják gyümölcsterméseiket, gabo
nájukat, nemsokára borukat Is, 
van egy kis pénz és mindenki

reméli, hogy ezt az egész gaz
dasági élet jótékonyan érzi majd 
meg. Az értékesítés nehéz prob 
lémáját megkönnyítette az idén 
a tengerentúli, különösen a ka 
nadai rossz termés, újra olyan 
becsülete volt a magyar búzá
nak külföldön, mint mikor még 
a Tisza vidékén nem Is álmod
tak amerikai konkurrencláról. 
De azért meg kell csinálni a tér 
melés reformját, úgy megszer
vezni a magyar mezőgazdasá
got, hogy a gazdák Jóléte ne a 
tengerentúli rossz 
függjön a jövőben.

gyarország, de «z egész világ a 
legnagyobb elragadtatással hall 
gáttá Apponyi Albert gróf gen
fi beszédét, amelyben rámuta
tott arra, hogy el kell Jönni a 
belátás, a méltányosság, az Igaz 
ság uralmának, ha tényleg bé
kés fejlődés utján akar Európa 
haladni. Az a lelkesedés, ame
lyet az Európai Egyesült Álla
mok felvetett terve mindenfe-

na.
Van már uj bor, most kezdő

dik a búcsúk ideje és bizony 1- 
gen könnyen áll a bicska a légé 
nyék kezében. A csendőröknek 
sokszor kell a vidám mulatozás 
nak véget vetni, hogy komo
lyabb bajoknak elejét vegyék. 
De sokszdr jön már későn a se 
gitség, mert sebesültek, sőt ha
lottak maradnak a porondon.

Budapesten a borzalmas for
galmi zajt akarják megrendsza- 
bályozni, mert az emberek ide
geit tényleg tönkreteezi az éj
jel nappal meg nem szűnő lár
ma. A főváros szabályrendele
tet dolgozott ki, amely megálla 
pitja, hogy mikor tülkölhetnek 

laz autók, mert most némelyik 
ambiciózus sofför olyan lámát 
csap, hogy seng az egész ucca 
és nem szabad a motorbicikli
ket a városba kipuff ogtatni, 
nem kötelezheti valaki ember
társát hogy nyitott ablakon ke
resztül zeneművészetében gyö
nyörködjenek vagy rádióját as 
egész szomszédság élvezze. A 
lármás üzemeket kitelepítik a 
város központjából úgy, hogy re 
m éltetőkig megszűnik a fővá
ros fülsiketítő zaja.

A sportban a footbaü szezon 
a magyarok szép győzelmével 
kezdődött.

ni.

lé keltett azt a reményt éleszti 
az emberekben, hogy a gyűlö
let és harc szomorú évei után 
elérkeztünk végre a megértés 
korszakához. Az utódállamok 
persze erről hallani sem akar
nak, szerintük úgy van jól, a- 
hogy most van, mert hiszen na
gyon jól tudják, hogy amint a 
vak gyülöltség helyett a belá
tás lesz úrrá a nemieteken, be

terméstffl

Hírek 
Nagymagyarországról
HAJDÚ MEGYE

— Varázslattal akart a ci
gányasszony a nyomorék leány 
nak huszárőrmester férjet sze
rezni . Debrecenből jelentik: Jan 
kovics Rózái cigányasszony ne 
ve nem Ismeretien a bűnügyek 
krónikájában. Egyike azoknak 
a ..varázslóknak'', akik a hiszé
keny nép kicsalt fillérjeiből él
nek. Rövid idő alatt a kővetke
ző szélhámosságokat követte 
el: Kis Istvánnénak varázslat ut — Mellbeszurta magát, mert 
ján gyermekáldást Ígért s ezért menyasszonya elhagyta. Dorog 
szobabútort kapott. Szabó ról Írják: A dorogi csendőrségen 
Györgynének a férjét varázsol- jelentették, hogy Fetzer Károly 

férj még most Is 21 éves budapesti kereekedőee- 
jön, ellenben a hiszékeny, csa- géd .amiatti . elkeseredésében, 
lód ott hitves sok pénzzel, ék- hogy menyasszonya fel akarta 
szerrel és máz holmikkal lett sze a vele kötött eljegyzést bontani 
gényebb. Legérdekesebb esete Dorogon, menyasszonya szflM- 
Rozálnak az, hogy Köves Zsuzsi nek lakásán, a padlásfeljáró lép 
gasdalánynak. áld testi hibában'csőjén ülve zsebkésével

szenved, daliás huszárőrmester 
férjet Ígért s a varázslatért 800 
pengő pénzt, ágyneműt és más 
dolgokat kapott. A törvényszék 
Fáraó ravasz Ivadékát 10 hónap 
ra ítélte. Az ügy feljebbviteU 
tárgyalása a kir. Ítélőtábla e- 
lőtt a bíróság Jankovice Rózái 
büntetését másfél évi börtönre 
emelte fel.

BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGYEK 
PÉNZKÜLDÉS

ben. GYORS, BIZTOS* JUTÁNYOS. — Poétán vagy táviratilag. A

% ESZTERGOM MEGYETELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
X> ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 
MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL 
FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐ
MAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL-

ta vissza. A

„PANNÓNIA” WESTEKN CAMADA CMjONZATKM SOOETT
Főiroda: 296% Main Street, —- WINNIPEG, Mén.

A nyári szünet után megin
dult a politikai élet is. A legna
gyobb érdeklődéssel várja a köz
vélemény a kisgazdapárt uflá-

.. A

|S
. m

W' -

/

X

m

-

jpy
lij

iii
f i - 

*«
 •


